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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Сучасна початкова освіта має на меті не лише засвоєння учнями базових знань, умінь 

і навичок, а й формування в них внутрішньої мотивації до навчання, відповідального 

ставлення до освітнього процесу, а також розвиток самостійності, організованості та 

здатності до рефлексії.  

У цьому контексті особливої важливості набуває проблема формування культури 

навчальної діяльності, яка є основою для подальшого успішного навчання та соціалізації 

дитини. Формування такої культури розпочинається саме в початковій школі, коли 

закладаються перші уявлення про роль навчання в житті людини. Саме в цей період педагог 

має можливість цілеспрямовано впливати на становлення навчальної поведінки, розвиток 

пізнавальної активності та відповідальності учнів. 

Проблема психолого-педагогічних передумов формування культури навчальної 

діяльності в початковій школі була предметом досліджень багатьох учених, які зробили 

значний внесок у розвиток теоретичних і практичних аспектів цього питання. Серед них: І. 

Жаркова, О. Мазуренко, Н. Цуканова, В. Чайка та інші. Роботи науковців охоплюють різні 

напрямки, зокрема, аналіз психолого-педагогічних умов, які сприяють формуванню у 

молодших школярів не лише знань і навичок, але й морально-етичних цінностей, умінь 

самоорганізації та відповідального ставлення до навчальної діяльності. 

Згідно із загальною метою, висвітленою в сучасній реформі, місією початкової освіти є 

насамперед всебічний розвиток особистості, відповідно до її вікових та індивідуальних 

особливостей, а також формування в неї загальнокультурних і морально-етичних цінностей 

[1]. Вищезазначене доводить, що формування культури навчальної діяльності у здобувачів 

початкової освіти є надзвичайно актуальним питанням, оскільки спрямоване на розвиток 

морально-етичних норм, поведінкових навичок та якостей особистості, що є основою для 

становлення відповідального, свідомого та творчого громадянина сучасного суспільства.  
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Як зазначає у своєму дослідженні Н. Цуканова, формування культури навчальної 

діяльності молодших школярів охоплює розвиток компетентностей. Авторка доводить, що, 

згідно з визначенням експертів Європейського Союзу, компетентність містить у собі здатність 

ефективно й творчо застосовувати знання, уміння і навички у процесі міжособистісних 

відносин і професійних ситуаціях.  

Отже, компетентність виступає однією з ключових позицій у питанні формування 

культури діяльності здобувачів початкової освіти, оскільки спрямована на розвиток 

поведінкових навичок та вихованні морально-етичних якостей особистості [5]. 

Формування культури навчальної діяльності у здобувачів початкової освіти включає 

певні завдання, які стоять перед учителями. О.Мазуренко окреслила основні завдання, що 

мають бути втілені педагогами: формування умінь і навичок культурно-інтелектуальної 

діяльності; підтримка порядку на робочому місці, дбайливе ставлення до навчальних 

матеріалів; розвиток моральних почуттів; виховання елементів трудової діяльності; 

становлення етичної свідомості; виховання естетичних почуттів [3]. 

У своєму дослідженні О.Титаренко виокремлює низку педагогічних умов для 

формування культури навчальної діяльності молодших школярів. До них належать: 

узгодженість позаурочної діяльності з освітнім процесом; спільна робота педагогічного 

колективу та батьків; спільна діяльність усіх працівників закладу освіти; дотримання 

санітарно-гігієнічних норм, організація відповідних виховних заходів тощо; поведінка та 

професійний імідж вчителя. Тільки за таких умов можливе ефективне формування культури 

діяльності здобувачів початкової освіти, оскільки завдяки їх урахуванню створюється 

сприятливе освітнє середовище, яке забезпечує цілісне виховання особистості [4]. 

Ми підтримуємо думки І. Жаркової, В. Чайки та Г. Терещука, які стверджують, що 

використання комп‘ютерних технологій в освітньому процесі значно сприяє розвитку 

культури навчальної діяльності здобувачів. Цифровізація уроків має важливі переваги, 

оскільки її застосування дозволяє здобувачам працювати з текстами, наочними матеріалами 

та творчо використовувати комп‘ютер у своїй діяльності.  

Крім того, дослідження показують, що використання технологій в освітньому процесі 

значно підвищує мотивацію та інтерес до навчання. Останнє є досить важливим чинником у 

формуванні культури навчальної діяльності, оскільки стимулює пізнавальний інтерес, 

підвищує ефективність самостійної роботи та створює можливості для розвитку знань, умінь і 

навичок дослідного характеру [2]. 

Отже, формування культури навчальної діяльності молодших школярів є важливою 

складовою сучасного освітнього процесу, що повністю відповідає вимогам Нової української 

школи. Передусім така поведінка, ґрунтується на розвитку загальнокультурних та морально-

етичних цінностей, ключових компетентностей та інтелектуально-пізнавальних умінь.  

Таким чином, процес формування культури навчальної діяльності є багатогранним і 

потребує системного педагогічного підходу. Одним із дієвих засобів є використання 

комп‘ютерних технологій, що підвищують рівень володіння ключовими навичками. Успіх 

процесу формування культури навчальної діяльності залежить від урахування педагогічних 

умов та завдань, пов‘язаних із розвитком культури діяльності здобувачів. 
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ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ІНФОРМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ КАНАДИ 

 

Актуальність. У сучасному світі цифрові технології стали невід‘ємною частиною 

повсякденного життя, і їх вплив зростає з кожним днем. У зв‘язку з цим, вивчення 

інформатики набуває особливої значущості вже з початкової школи. Світовий досвід, 

зокрема приклад Канади, демонструє ефективні підходи до організації цього процесу, які 

забезпечують формування не лише навичок користувача цифрових технологій, а й 

критичного та логічного мислення у дітей молодшого шкільного віку. 

Канадська система освіти орієнтована на розвиток компетентностей, які є ключовими 

для успішної інтеграції особистості в цифрове суспільство: від розуміння основ 

програмування до засвоєння норм етичної поведінки в цифровому середовищі [1]. Крім того, 

впровадження державних програм типу «Digital Canada», «Kids Code Jeunesse» та «Computer 

Science in Action», інтеграція ігрових підходів та акцент на практичне застосування 

отриманих знань [5] – усе це робить досвід Канади надзвичайно цінним для аналізу та 

можливої адаптації до української системи освіти. 

Мета дослідження – розкрити особливості навчання інформатики в початковій школі 

Канади, визначити перспективні для української системи освіти напрямки вивчення 

закордонного досвіду. 

Виклад основного матеріалу. Система освіти Канади є однією з найбільш 

розвинених у світі, зокрема завдяки її децентралізованому характеру. Освітній процес 

регулюється на рівні провінцій, що дозволяє кожному регіону враховувати свої культурні, 

історичні та соціальні особливості. Канадські школи пропонують широкий спектр програм, що 

відповідають потребам суспільства. Більшість дітей навчаються в державних закладах, хоча 

є й приватні школи. Початкову освіту в Канаді діти починають здобувати з 4-5 років. Її зміст 

включає ключові дисципліни, зокрема й інформатику, що дає змогу учням опановувати 

основи програмування, цифрової безпеки та етики в Інтернеті. Підручники для початкової 


